

**中共湖南大学工商管理学院委员会**  
**2017 年上学期基层党组织生活安排指导意见**

各支部：

为全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和全国高校思想政治工作会议精神，以落实全面从严治党为主题，以深化“两学一做”学习教育为重点，进一步加强基层党组织、党员的思想建设和作风建设，严格党员组织生活会制度，凝聚全校师生的智慧和力量，为“双一流”大学建设提供坚强的组织保证。根据学校 2017 年工作的总体部署，现就学院上学期基层党组织生活作出以下安排，请各支部结合实际认真贯彻执行。

一、主要内容

（一）推进“两学一做”学习教育常态化制度化

继续深入学习党章党规，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略。坚持在“学”“改”“做”“建”等上深化拓展，通过推行“主题党日”活动、基层党建活力提升活动等多种方式，推进“两学一做”学习教育常态化制度化。以迎接十九大、做合格党员、建合格支部为抓手，进一步查摆整改基层党支部建设发展中存在的问题，引导党员干部践行“四讲四有”要求，发挥先锋模范作用；引导党支部聚焦基本规范建设，发挥主体作用。

（二）学习贯彻党的十八届六中全会精神

认真学习习近平总书记在全会上的重要讲话精神和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》。各党支部要以党员大会、党小组会、讲党课、支部主题党日举办学习报告会、知识竞赛等形式，充分利用共产党员网、微信、易信等多种途径，组织党员集中学习讨论交流。

通过学习《准则》，使师生党员深入了解“党内政治生活”的丰富内涵，进一步提高对严肃党内政治生活重要性的认识和贯彻落实严肃党内政治生活要求的自觉性；通过学习《条例》，使师生党员深刻认识贯彻执行《条例》的重大意义，深入了解党内监督的任务和目标、监督重点对象、监督重要手段以及监督重要事项，从而自觉履行党内监督的职责，正确使用党内监督的各项权利。

### （三）学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神

认真学习习近平总书记在高校思想政治工作会议上的重要讲话，中共中央、国务院《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》等。

各支部结合支部成员特点，围绕“高校思想政治工作关系高校培养什么样的人、如何培养人以及谁培养人”这一根本问题，开展学习讨论。通过学习讨论，让教师党员充分认识立德树人的重要意义，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，更好担负起学生健康成长指导者和引路人的责任，坚持教书和育人相统一，坚持言传和身教相统一，坚持潜心问道和关注社会相统一，坚持学术自由和学术规范相统一；引导学生党员不断提高思想政治素质，努力做又红

又专、德才兼备、全面发展的中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。

#### (四) 学习贯彻“两会”精神

通过专题学习、热点讨论和心得分享等多种形式组织党员学习“两会”精神，引导教师党员结合自己的工作岗位，在教学、科研、社会服务等工作中发挥先锋模范作用，为学校“双一流”建设作出应有的贡献；引导学生党员积极践行社会主义核心价值观，真正将“四个自信”放在心中，将“做合格党员”落到实处。

#### (五) 学习贯彻学校教代会、工代会精神和要求

认真组织学习蒋昌忠书记在学校教代会、工代会上的讲话，学习段献忠校长在教代会、工代会上的工作报告，结合学校即将召开的第九次党代会，围绕积极推进“双一流”建设，加强和改进支部建设，开展主题研讨活动；结合基层党组织活力提升计划和项目，助推党支部在学校事业发展中充分发挥战斗堡垒作用。

结合专题组织生活会和开展民主评议党员活动，积极做好2017年度优秀共产党员、先进党支部、先进党支部书记的评选评优工作。

## 二、总体要求

1. 各党支部对党组织生活务必高度重视，认真制定组织生活计划，认真落实“三会一课”制度、组织生活制度、领导干部双重组织生活制度等基层党组织工作制度要求，发挥支部组织生活的政治功能、教育功能；积极推进党组织生活创新，切实加强活动的针对性实效性。

2. 严格组织生活会考勤制度，组织生活开展情况要记录在《党支

部活动（会议）记录册》上。

3. 各党支部要积极探索，结合实际情况，丰富活动内容，创新活动形式，确保组织生活取得实效。

4. 学院党委将不定期开展党员组织生活督查工作。